Vaasan yliopisto, Avoin yliopisto, kevit 2008

Talousmatematiikan perusteet, orms.1030
Opettaja: Matti Laaksonen

1. vilikoe maanantaj 21.2.2008

Ratkaise 3 tehtivii,

B1. a) Miten méaritellasn ym jousto z:n suhteen. It
b) Tuotteen hinta on nyt 12.50 € ja kysyntd 1200 tuotetta kuukaudessa. A
Miten muuttuu tuotteen myynnistd saatu tuotto R — P - ¢, jos tuotteen P
hintaa nostetaan 5.0%. Tuotteen kysynnén hintajousto on —1.84 B
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B2. a) Miki on kuukausijaksoon liittyva korkokanta, kun todellinen vuosi-
korko on 5.25%7 S
b) Mikd on todellinen vuosikorko, jos kuukausijaksoon liittyva korkokanta,
on 0.0055839057
c) Laske tasaerslainan annuiteetti, kun laina-aika on 30 kuukautta, lainan
madara on 4 500 euroa, laina hmdetaan kuukausittain ja lainaan hlttyva todelli-
- nen vuosikorko on 6.30%.
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A3. Yritys valmistaa ¢ tuotetta vukossa Kysyntafunktlo onp =120 —
- 0.3¢ ja vastaava rajakustannusfunktio on M Clg) = 0.4¢ + 35 ja kiinteat
kustannukset ovat FC = 750.

a) Milli tuotantomisiralla voitto on suurin?
b) Millé tuotannon maarilli voitto on vhintéin 20% myynnisti (eli tuotosta).
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“ B4. Yritys varastoi raaka-ainetta vilivarastoon. Raaka-aineen kysynti on
- 10000 kg/vuosi. Tilauskustannus on 12,00 euroa/tilaus ja varaston vksikke-
ylldpitokustannns on 0,50 € /kg/kuukausi.

a) Mitkéi ovat optimaalinen tilauseréin koko ja varastonhoidog kokonaiskus-

tannukset vuodessa? Miten usein tilauksia tehdésn?

b) Raaka-aineen toimittaja antaa sisidinostossa 4,0% méardalennuksen, jos

tilauserd on vahintisin 400kg. Raaka-aineen normaali ostohinta on 0,50 € /ksg.
- Miké on nyt optimaalinen tilausers?
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